

整时增列到专控商品品目中。如微型电子计算机、无线寻呼机和无线移动电话、办公用印刷系统以及高档皮革制品等四种。三是根据近几年物价变化情况,对一部分专控商品品目原规定报批起点价过低的,作了适当调高。这样调整,一方面简化了一些手续,同时在一定程度上也是适当放宽了控购力度。四是原规定中专控商品品目在名称上、排列上不够规范,这次调整时作了适当归类,以便于管理。

问:这次调整为什么将微型电子计算机和办公用印刷系统列为专控商品?在执行中如何掌握?

答:微型电子计算机和办公用印刷系统,用于生产程序控制,可以说是生产性用品,用于一般行政事业单位,可以说是非生产性用品,属于现代化办公用品类。逐步实现办公现代化,这是改善办公手段、提高工作效率、迅速传递信息所必需的,从发展方向来说应当提倡、支持。问题是,由于我国经济发展水平还不高,各级财政都有不少困难,想办的事不一定马上都能办得了,特别是我们国家大,社会集团单位多,如果都想

一下子装备起来,不仅财力上承受不了,客观配套条件、人员技术素质也适应不了。据各地反映,这个问题需要与可能的矛盾很突出。同时一些经济状况比较好的部门、单位,片面追求办公现代化,处处贪新求洋,向高标准看齐。有的地方、单位盲目购置、重复购置,造成很大的损失浪费。纳入专控,就是为了适当加以约束。

微型电子计算机、办公用印刷系统列入专控商品品目后,我们也听到一些反映,有关生产和销售单位对此表示关心,甚至担心会影响我国微电子行业的发展。事实上,国家控购政策和规定对专控商品的审批是有明确界限的。属于生产、经营、科学研究、电化教学以及主管部门建立的信息、统计等系统管理,如果确实必需的,我们积极支持。这次将微型电子计算机等列入专控商品,约束的对象主要是行政事业单位及企业一般办公用的部分,即使对这部分也决不是“禁购”,而是适当限制数量控制档次,以免造成铺张浪费。同时,从微型电子计算机前些年的销售情况看,办公用的部分所占比重很小,列入专控后对微机生产发展不会有什么影响。



## 全国控制社会集团购买力工作会议在江苏吴县召开

全国控制社会集团购买力工作会议于1992年2月15日在江苏省吴县召开。财政部副部长张佑才参加了会议,并作了重要讲话。

张佑才强调,各级控办要增强做好控购工作的责任感和紧迫感,继续贯彻过紧日子的精神,对社会集团过热的消费倾向和不合理要求,要从严从紧控制,不能放松。

张佑才指出,各级控办要利用自身的特点,遏制各种铺张浪费现象,倡导廉政之风;对不符合国家产业政策的控购商品,要从严掌握,打破地方保护主义,防止利用一些不正当的做法,保护落后,影响企业经营机制的转换和国家产业政策、调整结构工作的顺利落实;千方百计帮助企业大力压缩非生产性开支,集中一切可用的

资金用于发展生产,改进经营管理,提高经济效益方面;要加强对专用车辆的管理,地方各级主管部门无权擅自为本地区配备专用车辆。张副部长说,今年全国县以上单位社会集团购买力支出控制指标的增长幅度必须控制在5%左右,各地区、各部门必须严格执行。

出席这次会议的有各省、自治区、直辖市及计划单列市控制社会集团购买力办公室,新疆生产建设兵团,国务院机关事务管理局,中直机关事务管理局,全国人大常委会办公厅行管局,全国政协行管局,中国人民解放军总后勤部,中国人民武装警察部队后勤部等单位的代表。

(陈素娥)